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n BANSÁGI EGYHÁZI VEZETŐK 

A MINISZTERELNÖKNEÉEL. A kisebb- 

ségi egyházak vezetői meghivást kap- 

tak a kormánytól, hogy Maniu Gyula 

miniszterelnöknek és Costachesca köz- 

ka oktatásügyi miniszternek mutatkozza- 

eu nak be, amely alkalommal egyes egy- 

mji házi és iskolai sérelmekről is fognak 

megbeszélést folytatni. A tanácskozás 

gélikus egyházkerület világi főgond- 

! noka, szintén meghivást kapott az érte- 

nyi kezletre és holnap utazik a fővárosba. 

l Aradról Frint Lajos evangélikus püs- 

1 pök vesz részt a tanácskozáson. 

A STABILIZÁLÁS AÁRFOLYAMA. 
Bukarestből jelentik: A kölcsön meg. 

Eötéséről érkezett párisi hirekkel kap- 

ecsolatban a pénzügyminiszteriumban 

hozzáláttak a stabilizációs művelet elő- 
: munkálataihoz. A stabilizálási árfolya- 

keresztülvezet- 

a francia nemzeti ga ve. Bist Charles, 

a bank kormányzója, a jövő héten Bu- 

mi karestbe érkezik a stabilizáció teehni- 
Kaj munkálatajnak előkészitésére. Va. 

lószinü, hogy a parlament február első 

0ddd napjaiban szavazza meg a stabilizáctót. 

KET UJ ROMÁN TORPEDŐ Buka- 

restből jelentik: Olaszországban két uj 

román torpedó készült el, amelyet Ver- 

dinánd királyról és Mária királynéról 
4 fognak elnevezni. A torpedók egy mil- 

i lárd leibe kerültek és legközelebb ut- 

nak inditják azokat Romániába. Az 

ünnepélyes megkeresztelés május tizen- 

kettedikén Konstancában lesz a kirá- 

lyi család tagjainak jelenlétében. 

a 

BUNÖS-E NEMETORSZÁG. Was- 
hingtonból jelentik: Shipstead Henry 

, vastatot terjesztett elő arra vonatko- 

; aéan. vizsgálják meg, Németország bü- 
nös-e a háboru felidézésében. Ha a 

vizsgálat ugy állapitja meg, hogy Né- 

metország nem bünös, akkor ez a vád 

hallgasson el végre, ha pedig Németor- 

szág bünös, akkor ezt utólag cikkelyez- 

zék be a versaillesi békeszerződésbe. 

kedden, január 15-én lesz. Temesvárról 

Pacha Ágost püspök utazik Bukarest- 

be. Ambrózy Andor báró, mint az evan- 

A mot még nem állapitották meg, de az 

a minden valószinüség szerint 3.15 és 3.30 

4szenátor a szenátus tegnapi ülésén ja- 

Némán jarnak az emberek 
ma Jugoszláviában és senki nem mer a 

kaftonadiktatura legujabb eseményeiről 
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őszinftén nyilatkozni 

Mussolini semleges marad 

A Politáka cimü lap hivatalos hely- 

ről kapott információ alapján terjedel- 

mes vezércikket közöl a jugoszláv kor- 

mány programjáról. A cikk bevezeté- 

sében megállapitja azt, hogy az a prek- 

lamáció, amelyet a király miniszterei- 

hez intézett, csak a legfőbb elveket ál- 

lapitja meg, azoknak részletes kidolgo- 

zását és gyakorlati keresztülvitelét el- 

lenben a szakminiszterekre bizza. Az 

uj kormányprogram főbb pontjai a 

következők: 1. a közigazgatás reform- 

ja, 2. közgazdasági és pénzügyi rekon- 

strukció, 3. a teljes szellemi és lelki 

egység megteremtése a szerbek, horvá- 

tok és szlovének között. Ezeknek a cé- 

loknak elérésére szükséges törvény- 

anyagot három-négy hónapon belül 

megalkotják, egyszersmind pedig az 

állam egész területén egységesitik a 

törvényeket. Megreformálják a bünte- 

tő törvénykönyvet, a büntető perrend- 

tartást és a központi igazgatást. 

Módositani fogják a hivatainokok- 

ról szoló törvényt és szigoru tőr- 

vényt hoznak a korrupció ellen. A 

hivatalnoki karból eltávolitják azo- 

kat, akiknek nincsem meg a megfe- 

lelő minősitésük és akik tehetség- 

telenek. 

A szolgálatban maradó tisztviselők 

javadalmazását ujból fogják megálla- 

pitani. Az uj kormány a gazdasági 
talpraállitás legfőbb elvéül a vámpoli- 

tika ujjászervezését vallja. A külpoli- 

tikában a legfőbb irányelv a szomszéd 

államokkal való jóviszony lesz. 

A csehszlovákiai sajtó a jugoszláv 

eseményekről, prágai jelentés szerint, 

Eevés kivétellel rokonszenves, vagy 

legalább is tartózkodó hangon irt. A 

most érdekes 

leleplezi a 

Venkov cimü lap 

cikket közöl, amelyben 

csehszlovák sajtónak a jugoszláviai 

eseményekkeil szemben való magatar- 

tásának titkát. Az 

csehszlovák külügyminiszterium a ju- 

ujság szerint a 

goszláv államcsiny után nyomban táv- 

iratilag felszólitotta az összes szer- 

kesztőségeket, hogy a jugoszláv ese- 

ményeket kedvezően fogadják. 

Benes közbenjárásának az volt az 

eredménye, hogy még a szocialista 

sajtó is ünnepelte a meggyőződé- 

sével merőben ellentétes eseménye- 

ket. 

A Venkov ezzel kapcsolatosan 

állapitja, 

meg. 

hogy Benes már többszi 

beleszólt ilyenképpen a lapok dolgá- 

ba, amelyek minden eseményt aszerint 

vitatnak meg, irnak meg és kommen- 

tálnak, esetleg teljesen el is hallgat- 

nak, amint azt nekik a külügyminisz- 

terium megparancsolja. 

Az egyik budapesti napilap munka- 

társa most tért vissza Belgrádból és 

Zágrábból, ahol napokon keresztül tar- 

tózkodott. A magyar ujságiró mindkét 

városban azt a szembeszökő észleletet 

tette, hogy az eseményekről senki nem 

mer őszintén nyilatkozni, mert az uj 

törvény értelmében öt évig terjedhető 

fegyházzal sujtanak mindenkit, aki az 

államra nézve kedvezőtlen kritikát 

mond. 

A budapesti ujságiró véleménye sze- 

rint még Radics István - ha élne 

- sem merné ma a száját ki- 

nyitni. ; ; 

Az ujságiró felkereste Macsek 

drt a horvátparasztpárt elnökét és in- 

terjut kért tőle. Macsek azonban ki- 

jelentette, hogy pártjának határozata 

van, amely minden nyilvános nyilat- 

kozatot megtilt. 

Marinkovics jugoszláv kül- 

ügyminiszter, aki betegeskedik, vasár- 

Vasárrap délután 
1,3 órakor: Az utolsó Verebelyeleny, t6 órakor: Rési nyár 

nap elhagyja Belgrádot, hogy hosszabb 

külföldi üdülésre utazzék. A Politika 

értesülése szerint Marinkovics helyet- 

tesévé F o t i c s Györgyöt, Jugoszlá- 
via állandó népszövetségi delegátusát 

nevezik ki. 

A Pravda szerint az uj közigaz- 

gatási törvény Jugoszláviát tizenöt 

kerületre osztja fel. Mindea kerület 

élén főispán áll, aki a közigazgatási 

ügyek vezetését látja el. Az ország ed- 

dig harminchárom megyéből állott. 

Mihailovics, a szkupstina volt el- 

nöke, a feloszlatott szkupstina tisztvi- 

selőit elbocsátotta és azok a különböző 

miniszteriumokban nyernek beosztást. 

Ujvidék és 3ombor városok tanácsai- 

nak feloszlatását már elrendelték. 

Maximovics tábornog, aki jágrál 

uj főispánja, tegnap Belgrádba érke- 

zett és kihallgatáson jelent meg a mi- 

niszterelnöknél, utána pedig Sándor 

király fogadta. 

Az uj jugoszláv kormány gazdasági 

téren igyekszik eredményeket elérni. 

A só és a gabona vámját felfüggesztik. 

ezzel szemben azonban a lukszuscikkek 

vámját erősen felemelik. A korrupciót 

minden téren üldözik és számos állami 

hivatalban szigoru vizsgálatot rendel- 

tek el. 

Bájöttek, hogy erdőkitermelési 

ügyekből kifolyólag nagy megvesz- 

tegetések történtek. Emiatt több 

magasrangu miniszteriumi tisztvi- 

selőt állásától felfüggesztettek. 

Római legujabb elentés szeriat 

Mussol ir ni a ingoszláv diktatura 

követtel hogy az olasz kotmány haj- 

landó Jugoszláviával megujitani a 

most január végén lejáró bará: sági 

szerződést. Az olasz politika mindig 

semleges volt és az uj eseményeket pasz 

sziv érdeklődéssel ezmlse 
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Csalóotak a molett dérnonkák, akik Freudot 
várták pszükoanalitikus exemoplárisaival 

az Erőélyi tárgyalásra 
Temesvar, jan. 13. 

Az Erdélyi ügy egyik legutóbbi 

targyalásán Freund tanárt akar- 

ták megidézni Bécsből, hogy sajátke- 

züleg ereszkedjék le az öntudat kü- 

szöbe alá a tudatalatti perverziók sou- 

terainébe, hol altudatunk rutul ki- 

játszva a mitsem sejtő feltudatot ta- 

lán épp nagyanyánkkal zopja bünös 

vágyban összetapadva Kraft Ebing 

összes táncfiguráit. Ugy vélték, hogy 

ha ő maga veszi kezébe a helyzet pin- 

cekulcsát, akkor majd odalenn egy- 

szeribe meghámozza pszihoanalitikai 

bicskájával a kemény kriminaliszti- 

kai diót. 

Ragyogó inditvány! A tárgyaló- 

terem közönsége is ragyogott. Min- 

denki őrült. A komplexumok inycsik- 

iandó birodalmában nincsen Totem és 

Tabu. Hier wird kein Blatt vor dem 

Mund genommen. Az intellektüellek 

tenyerüket dörzsölték és fölényesen 

mosolyogtak Harold Lloyd-pápasze- 

mük mögül. Tudták ők jól, hogyha itt 

egyszer analizálva lesz, nevén fogják 

nevezni a megnemnevezendőket akkor 

is, ha hallatukra rémültükben az ösz- 

szes fegyőrök elájulnak. Ki fogják 

mondani azokat a bizonyos hivó 

szókat, ha mindjárt össze is dül ez a 

tisztes csarnok, mint Jedicho falai. 

Csakhogy ember perverz, biró vé- 

gez. Schaadl1 is összedugta a fejét 

a két birótársával, sugtak-bugtak s 

végül is azt az elnöki enunciácót kö- 

zölte teli gátlással csak amugy tudat- 

fölötti prozában, hogy a nagy bécsi 

haruspex megidézése teljesen felesle- 

ges. Egyrészt azért, mert a biróságnak 

a legkitünőbb pszihiaterek állnak 

rendelkezésre, másrészt pedig kétely 

esetén az országos igazságügyi tanács- 

hoz is fordulhat bármikor, mely fe- 

lette megbizható társaság, - a herme- 

tikus tudományok igénybevétele nél 

kül is. 

Érdekes ez a hivatalos álláspont 

azért is, mert ugyszólván tökéletesen 

fedi egy másik testület véleményét is: 

a legtöbb orvostudósét, kik éppoly 
gyanus szemmel nézik e pszihoanali- 
tikai szeánszokat, mint valaha elő- 
deik, a »csodás Cagliostro tömjénes 
mirhás müűveleteit. Az orvostudomány 
nem rajong a csodákért, a beszélve 
gyógyitásért. Ma a technika, a bonc- 
kés, a bakterológia, a kémia idején 

legkevésbbé, mikor tudja, hogy a be- 

tegség egy pozitivum s ha okai néha 
mégis rejtélyesek, annál több kéz, an- 
nál több vizszaszem, annál több össze- 
tett laboratóriumi munka lehet csak 
záloga annak, hogy tisztességgel gyó- 
gyitson. A racionalizmus idején ugy 
csap meg bennünket ennek a legmoder- 

nebb tudománynak, a pszihoanalizis- 
nek gondoata, midőn egy ilyen hideg, 

mindent lemérő, itélő körben felvető- 
dik, mintha egy ódon ecukorsüvege: 

aranycsillagokkal himzett bársonyta- 

láros ember jelennék meg fényes dél- 

ben a Váci-köruton s ugy hirdetné a 

Marko-utcai törvényszékre tóduló so- 

kaságnak, hogy ő mágus, aki majd 
varázslattal oldja meg az Erdélyi- 
pert. 
Nem kételkedünk, hogy még igy is 
akadna hivője minden tanunak, aki 
követné. A Schadl persze nem. Ő egyé- 

niség és nem olvad föl a tömeghangu- 
latban, mely néha ugy terjed, mint a 
járvány. Hiába tárják elébe az Alom- 
elmélet harmincadik kiadását és a vi- 
lág számos nyelvére leforditott exem- 

plárisokot. Ő nem ijed meg, ha felbő- 
szülve kiáltja a félmüveltség, - mely 
mindig egyértelmü oa rajongással - 
hogy mered ezelőtt a tudomány előtit 
bezárni az igazságszolgáltatás csarno- 
kát? Ő mindezzel nem törődik, mert 

egy nagyszerüen felkészült biró. aki 

A tergyer 

tudja, hogy mi kell ehhez a perhez és 

mi nem. 

Neki nem kell a Freud? - vizsgál- 

ják elképedve az eszmebajnokok, zsur- 

arszlánok. Neki nem kell a psziho- 

analizis? - biggyesztik durcásan aj- 
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baj nélkül érkeziek mnaza anrono a 
termesvári orvosok 

Temesvár, jan. 13. 

Tegnap délben a Szimplonnal haza- 

érkeztek a Kairóban lefolyt nemzet- 
közi orvoskongresszus temesvári részt- 

vevői, ugymint Gábor ULiviusz dr. 

igazgató főorvos és felesége, Liuba 

Dénes ar. Sugár Mibál; 

dr. és felesége, 

és felesége, 

valamint Mamant 

1 

hegszenzációsa 

TiMISoOaRna 

0b világslágar 
a magyar Sophomorlesek 

Be'város, Liloyd-sor 7. szám. 

Demeter dr. főtörzsorvos. A józsefvá- 

rosi pályaudvaron a rokonok és bará- 

tok várták a hazatérőket. Az orvosok 

elmondották, hogy nem a Romania, 

hanem az utána induló Rhoda nevü 

hajón tették meg az utat visszafelé. 

Ez a hajó is viharzónába került, azon- 
ban hamar kimenekült belőle és az uta- 

.
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sok kisebb rosszulléten kivül mind, 
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baj nólkül érkeztek meg Konstancál 
A kairói orvoskongresszuson járt 

lyes fogadtatásról, valamint a gyön 

rü vidékről. Az orvosok egy hónap; 

voltak távol Temesvártól és a ko 
gresszus befejezése atán Egyiptom fe 

tői vidékein tettek kirándulásokat. 

Durva han 
egy állami hivatalba : 

Temesvár, jan. 1 
- 

reszlete 
megfizetéséről, a mester maga men 
fel a hivatalba érdeklődni, ho y ner 
kaphatna-e egy kis pénzt. Előfordul 

ez már máskor is és nem lett be' ől 

különös baj. Most azonban ugylátszi 

rosszkor jött. Az egyik főtisztvisel 

keresztülment éppen azon a szobár 

amelyikben az illető szabómester be 
szélt az egyik tisztviselővel. A maga 

rangu vezető tisztviselő erre elkiát 

totta magát: 

- Mit keres itt ez az ember? Dob 
ják ki! * 

Ez történt. Vajjon mit szólna : 

elsejen megleledkeztek a 

pénzügyi adminisztrátor, ha a közön 

ség hasonló fogadtatásban részesiten 

a pPénzügyi embereket, amikor adó 
beszedni jönnek 

Fz az eset az udvariassági 
megérkezése előtt történt. Most már 
talán nem fog megismétlődni. 

. [ 

Oreg juhász 
harca a farkasokkal 

Szeged, január 12. 

Kovács Ferenc gazdának a sze 

gedi határban van a karámja és a 

mel éje épitett kis házban moga is ál 

landóan ott lakik a családjázal. 

vács éjszaka arra ébredt föl. hogy a 
juhok ijedten bégnek. Felköltötte le 

gényfiát, akivel együtt vasvil ákat vet 

tek magukhoz és kimentek a karámba: 

Ott borzadva látták, hogy ket hatal 
iuas farkas tört be a karámba és a ju 
hok között iszonyu pusztitást visz vég. 

hoz. Még mielőtt a gazda és a fa Kl 
ijöttek volna, a karámban alvó Nagy 
Sándor öreg juhász doronggal akarta 

az ordasokat elriasztani. azonban te- 
hetetlen volt ve ük szemben. Az egyik 
farkas dühös vicsoritéssal ugrott az 
éreg juhászra és a vállát kezdte mar 
eangolni. Kovács Ferenc és a fia a lex. 
veszedelmesebb pillanatban érkeztek, 
hogy az agg juhászt kimentsék a ha- 
látos küzdelemből. A két farkas azon- 
ban nem akarta egykönnyen frladni 
v harcot és a vasvillás emberek ellau 
fordult, akiknek nehéz dolguk volt 
hogy magukat megvédelmezzék. Végre 
ragynehezen mégs siker.lt a két fene- 
vadat megsza asztani. Nagy Sándeor 
jubászt életveszélyes sérülésekge! hoz- 
ták be a szegedi kórházba. Kovárs Fe- 
vene és fia kisebb sérüléseket szeam- 
vedtek. . 

SIKKASZTÓ TÁBORNOKOK KI 
VÉGZEÉSE. Londonból jelentik: Sheng- 
haiból érkezett jelentések szer nt 
Csanzecsolin töbh tábornokot fejbeöve- 
tett. A szigorn itélet a"apia az vot 
hory ezek a táhornokok állitólag husz 
millió dolárt sikkasztottak. 
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a többi vadászokhoz. 

vadász visszatért a többihez, 

1e2s január 14 

KkKör 

Nagyszentmiklós, január II. 

Kellemetlen vadászkalandja volt a 

nagyszentmiklósi uri vadásztársaság 

nak. Ardelean Antal dr. volt nagy 

szentmiklósi főszoigabiró, Fu a,t 

István téglagyáros. Rusz Adám és 

Jung János rtakarékpénztári 

gatók, akiknek Porgányban közös bir 

tokuk van, nagy körvadászatot rendez- 

igaz- 

tek és arra meghivták a vadászbari- 

taikat. A vadászaton tizennyolcan vet- 

tek részt és pedig a nevezetteker kivül 

Stojsics Vladimir dr. ügyvéd, Ká- 

dár István dr. ügyvéd, Prornasz- 
ka Lajos malomtulajdonos, 3c hrey-

 

er Zoltán földbirtokos és mások. Va 

lamennyinek van arcképes vadászati 

jegye, továbbá fagyvertariási 1gazol- 

ványa és minden szükséges irata. Ar- 

delean Antal 1r. volt fószelgabiró 

azonkivül 

előző napon felkereste A nagyszeni- 

miklósi granicsár kapitányt. aki- 

nek a vadászatot bejelentette. amit 

az tudomásul vett, a vadászatra va- 

ló meghivást is szivesen fogalta, 

bár kijelentette: nem tudja, hogy arra 

sok munkája miatt elmehet-e. 

A tizennyolc vadász negyven hajtó- 

val reggel hét órakor esinálta meg az 

első kört. A vadászat pompásan ment 

s közben két granicsár katonát is lát- 

tak a határban, akik azonban szó nélkül 

tovább mentek. Délelőtt az első sike- 

res kör után éppen tanácskoztak, hogy 

hol csinálják meg a második kört, ami- 

kor észrevették, hogy az országutról 

kocsi fordul be a tanya felé. A kocsin 

Ardelean Antal dr., Korber Nándeor 

perjámosi kalapgyáros és fFullajtár 

István feleségei ültek, akik csomagok- 

kal megrakottan érkeztek, hogy a va- 

dásztársaságnak hideg büffét szolgál 

janak föl és utána pedig nekilássanak 

az ebéd megfőzésének. A vadászok 

nagy hurrával fogadták az asszonyo- 

kat és három vadász a kocsi felé sza- 

ladt és fölkapaszkodott arra. 

Abban 4 pillanatban egyszerre né- 

hány éles lövés hangzott el. A va- 

dásztársaság csak akkor vette ész- 

re, hogy tiz granicsár katona jelent 

meg a szintéren, valamennyien pus- 

káikra felszegzett szaoronnyal 

slettek a társaság felé és a kocsira Ka- 
paszkodott három vadászra kiabáltak, 

Bogy szálljanak le és térjenek vissza 

Mikor a három 

a tiz 

granicsár katona körülfogta az ötven- 

nyolc tagu társaságot és a szemük lát- 

tára golyóra töltötték meg fegyverei- 

hket. Azután főölszólitották a vadászokat, 
hogy azonnal rakják fegyvereiket ha- 

c138 lomba és a hajtók is rakják le botjai- 

kat. Ardelean Antal dr. igyekezett meg- 

magyarázni nekik, hogy a vadászatot 

bejelentette a granicsár kapitánynak 

és, hogy valamennyi vadásznak arc- 

képes igazolványa és fegyvertartási 

emgedélye van. A katonák azonban 

nem hallgattak rá, csendet parancsol- 

tak és a vadászok jónak láttak elhall- 
atni. 

Ujonnan berendezett 

asztalosmühely 
legszolidabb árak mellett 
a legmodernebb butort késziti. Antik- 

és más butorjavitást vállal 

RADOVAN eYyYöRnar 
Temesvár-Erzsébetv. Kereszt-tér a 
.. 

és csak a nyáron át 

A katonák azután az egész társzsá- 

got a három kilóméternyi távolsáz- 

ban levő őrszobára kisérték. Oti 

aztán egymás között tanakodtak, 

hogy mit csináljanak tovább. 

A vadászok nira kérlelték őket és leg- 

alább azt szerették vona elérni, hogy 

a káplár telefonáljon Nagyszentmik- 

lósra a kapitánynak, azonban hiába- 

való volt mindez. Ki tudja, hogy mi- 

lyen fordulatot vett volna ez a kelle- 

metlen kaland, ha a tanyán levő asz- 

szonyoknak nem sikerült voluna teile- 

fonösszeköttetést kapni a granicsár ka 

l arról, 

vadászok kalandja 
akiket tiz granicsár a mezőön fegyverrel 

ülfogott és az őrszobába kisért 

pitánnyal, aki felháborodva értesült 

hogy mi történt. Az őrszobán 

rövidesen megszólalt a telefon és a 

káplár fölvette a kagylót. A kapitány 

beszélt. Mikor a káplár a teletfonkagy- 

lót letette, felszólitotta a 

hogy vegyék át fegyvereiket és 

nek. 

vadászokat 

mehet- 

A vadásztársaság azután visszatért 

A nap hátralevő részét pro- 

gramszerüen vadászattal töltötték, 

azonban a mulatságnak vége voilt. Na- 

gyon hangtalanul, lanyhán folyt le a 

vadászat. 

a tanyára. 

Ujabb elhalasztás 
a négy év óta tlartó Dbiüin 

Temesvár, jan 13. 

Negyedik éve már, hogy a temesvári 

törvényszék előtt folyik az a büntető- 

per, amelynek fővádlottai Naitali 

Mór gyárvárosi kereskedő, Reit- 

t er Ernő és több társuk. A per még 

az 1925. évben lejátszódott incidens- 

sel áll összefüggésben. A vád az volt, 

nogy Naftali és Reitter 

csoportot alakitva 1925. 

közvetlenül a gyárvárosi Liget-uti hid 

előtt megtámadtak több temesvári mü- 

egyetemi hallgatót. Az ügyet a temes- 

önvédelmi 

decemberében 

vári törvényszék tárgyalta és a birák 

véleményeltérése miatt a törvényszék 

akkor ujabb tárgyalást tüzött ki. A 

három tagra kiegészitett. törvényszéki 

tanács ujabb tárgyaláson Reitter Er- 

nőt felmentette. mig a többi vádlottat 

hat hónapig terjedő börtönbüntetéssel 

sujtotta. Az itéletet ugy a vádlottak, 

tetőügyben 

mint az ügyész a temesvári itélőtáblá- 

hoz megfelebbezték. A tábla kétszer fog- 

lalkozott az üggyel, megsemnusitette 

az első biróság itéletét és ujabb tár: 

gyalás megtartására utasitotta a tör- 

vényszéket. A törvényszék azóta már 

tüzte ki 

de azt mindkétszer el 

kétszer főtárgyalásra az 

kellett 

halasztani. Tegnap harmadszor kerültaz 

ügyet 

ügy a temesvári törvényszék P o- 

vesecu-G a brieldr. tanácsa elé 

A tárgyalás elején az elnök megálla- 

hogy a vádlottak közül kettő 

országban, 

pitotta. 

már nem tartózkodik az 

ezek állitólag 

tanuk közül pedig 

Nicola u ügyész erre 

Amerikába mentek, a 

a legtöbben nem je- 

lentek meg. 

a tárgyalás elhalasztását kérte. A tör- 

vényszék a kérelemnek helytadott és 

a tárgyalást ismét elhalasztotta. 

A hentesek birsága 
két esztendő óta huzódik és most a 

büntetést felfüggeszítették 

Ez azonban az itéletet 

Erre a 

Temesvár, jan. 13. 

Temesvárott gyakran volt baj a hus- 

árak makszimálásával. A közönség az 

árakat mindig tulmagasaknak találta, 

a hentesek és mészárosok pedig egyre 

azon panaszkodtak, hogy a husárak 

tulalacsonyak. Két esztendő előtt az 

ármakszimálás miatt a helyzet a vá- 

rosi tanács és a husiparosok között 

igen kiéleződött és az utóbbiak akkor 

elhatározták, hogy nem fognak vágni. 

Két héten keresztül nem 1s vágtak, egy 

szemnyi hus nem volt az üzleteikben 

felgyülemlett 

zsirt árusitották. Miután ezzel a 

sztrájkkal a város figyelmeztetésének 

ellenére sem hagytak föl, a város ipar- 

ügyi osztálya hatvan hentest és mé- 

szárost, akikről megállapitotta, hogy 
nem folytatják iparukat és nem vág- 

nak, egyenkint háromezer lei pénzbün- 

tetésre itélt. Nagy megrökönyödéssel 

fogadták a husiparosok az itéletet és 

felebbeztek ellene az állami munkafel- 

hökza 

ügyelőséghez. 

teljes egészében jóváhagyta. 

munkaügyi miniszterhez fordultak fe- 

lebbezésükkel, de az is helybenhagyta 

az itéletet. A hentesek és mészárosok 

akkor azt tették, hogy a városhoz kül- 

döttségileg mentek és kérték a bünte- 

tés fizetésének elhalasztását. A halasz- 

tást megkapták, de annak leteltével 

megint nem fizettek. Időközben sike- 

rült nekik a városi iparügyi osztálynál, 

ügyük ujrafelvételét kieszközölni. Az 

iparügyi hatóság most tárgyalta a 

hentesek és mészárosok ügyét és meg- 

állapította, hogy sulyos mulasztást kö- 

vettek el azzal, hogy két héten keresztül 

nem vágtak. Ezért ismét fejenkint há- 

romezer lei pénzbüntetésre itélték őket. 

Tekintettel azonban a rossz gazdasági 

viszonyokra, az itélet végrehajtását 

egy esztendőre felfüggesztették olyan- 

képpen, hogy ha egy év alatt a hus- 

iparosok ellen semmi panasz nem lesz. 

a büntetést teljesen elengedi nekik a 

város. * 

Feltünést keltő ujntás a fütés terén. Várakozáson felüli meglepetést 
nyujt a szabadalmazott 

v v 
3 hőterjesztő és tüzelőanyag megtakaritó készülék 
Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 

teru. Minden vaály: Ára 350- lei 
Szab. tulajd. és egyedüli gyártó: 

. WEISSBERGER 
Timisoara v. Bulevardul Berthelot 1. Prospektus ksizata en. 
Szab. minden álamban. Utánzatok büntetteinek. 450) 

3. ldai 

Temesvári 
bankvezérek a Nem- 
zeti Bank kormányzó- 

jánál 

Temesvár. jan. 13. 

A temesvári pénzintézetek képvise- 

lői Dobrovices c u Sztamate, a 

Nemzeti Bank temesvári fiókja igaz- 

gatójának bevonásával tárgyalásokat 

tartottak a kormány és Nemzeti Bank 

legutóbb kiadott és a devizakereske- 

delmet korlátozó intézkedéseivel kap- 

csolatban. A tanácskozásból kifolyó- 

lag elhatározták, hogy a temesvári 

Bukarestbe 

Burilea- 

nagybankok képviselői 

utaznak és felkeresik 

nut, a Nemzeti Bank kormányzóját, 

akinek memorandumot nyujtanak át. 

A bankkormányzó szivélyesen fogadta 

a temesvári küldöttséget és sokban 

egyetértett a memorandumban foglal- 

takkal. Méltányosnak találta a bankok 

a napi devizaszükség- kérelmét, hogy 

let fedezése érdekében a napi ötszáz 

kvótát legalább ezer 

fontra kell felemelni. 

angol fontos 

Abban az eset- 

ben, ha ez az ezer font sem lenne ele- 

gendő a napi devizaszükséglet fedezé- 

sére, ugy a központi devizahivatal en- 

gedélyt adhat további magasabb kvó- 

tára is. Burileanu bankkormányzó ki- 

fejtette, hogy a devizákat 807 angol font 

árfolyan mellett lehet csak eladni. A 

bankok egymás között devizákat nem 

adhatnak el, mert ez spekulációhoz 

vezetne. A napokban már megérkezik 

a rendelkezés, amely szerint deviza- 

szükségletüket a bankok teljes egészé- 

ben fedezhetik. 

Csőd 
a Danubia ellen 

Temesvár, jan. 13. 

ADanubia biztositótársaság is- 

meretes ügye tegnap váratlan fordu- 

latot vett. A temesvári ügyészség tud- 

valevőleg Popovici György. a 

biztositó intézet vezérigazgatója és 

Popescu Romulusz cégjegyző el- 

len eljárást inditott és az ügyészi in- 

ditványból kifolyólag a vizsgálóbiró 

mindkettőjüket letartóztatta. A hitele- 

zők egyik csoportja post polgári uton 

is fellépett a Danubia ellen. A Cartea 

Romaneasca temesvári fiókja, továbbá 
Popescu Mária, Fri zenhan 

! János és Jonascu Trifu temesvári 

lakosok, akik a Danubiánál kötöttek 
viszontbiztositást, a temesvári törvény- 

széknél a Danubia ellen a csőd meg- 

nyitását kérték. A temesvári törvény- 

szék F e h é r-M a te i csődbirósága 

tegnap tárgyalta az ügyet. A csődké- 

rők jogi képviselői igazolták, hogy a 
Danubia nem tett eleget fizetési köte- 

Nis- 

t o r Demeter dr., aki a Danubia sép- 

viseletében jelent meg, kijelentette, 

hogy a Danubia a szenvedett vesztesé- 

gek folytán valóban beszüntette fizeté- 
seit és a csődnyitás ellen nem tud ga- 

ranciákat adni. A törvényszék erre ha- 

tározathozatalra vonult vissza és rövid 

tanácskozás után az elnök kihirdette. 

hogy a Danubia ellen megnyitja a cső- 

döt. Csőitömeggondnoknak Ba bos 

Simon dr. ügyvédet, helyettesének 

Vágó István dr. ügyvédet nevezték 
i. A követelések bejelentésének h határ- 

lezettségének és fizetésképtelen. 

ideje febr. 23, azok igazolása február 

28-án lesz, mig a csődválasztmányt 

márecius 7-én alakitják meg. Csődbiz 

tosnak a biróság Feiler Miklós dr. 



4. eldal 

JlJégpáncél 
képződött tegnap reggel a Begán és a 

jégpáncélon az alája temetett viz fe- 

hér szemfedőjeként terült el a frissen 
hullott hó. Napokon keresztül tartó hi- 

deg után péntekről szombatra virradó 

éjjel szinte dermesztő volt a fagy. A 

esillagok olyan ragyogóan fénylettek, 

mintha az égi angyalnénik éppen ak- 

kor pucolták volna meg azokat szidol- 

lal. Hajnalban közel tizennégy fok hi- 

deg volt, amely azonban a reggel bekö- 

vetkezett borulás után enyhült és dél- 

előtt tizenegy órakor már csak tiz fo- 

kot mutatott a hőmérő a fagypont 
alatt. A hideg engedése lehetővé tette 

a havazást. amely szepen, csendesen és 

mindegyre sürübben indult meg, mint 

mikor szitálni kezd felülről az almafák 

fehér virága és egyre nagyobb töme- 

gekben lepi el a kerteket. Szép fehér 

hólepel borit be ma már mindent és 

mára ródlizó gyermekek zajától han- 

gossá lett a város. Talán megszólal- 

nak mára a szánok lovainak csengői 

is és a szánokon bundákba burkolt 

nők és férfiak örvendenek a télnek. 

- A főpolgármester helyettese. 

Georgevici Lucián dr. főpol- 
gármester tegnap kezdte meg szabad. 
ságát, amely az uj főpolgármester 

megválasztásáig, február 17-ig tart. A 

polgármesteri teendőket, mint helyet- 

tes, Craciun György dr. állandó 
választmányi tag látja el tegnap óta. 

Az uj temesvári német főkonzul. 
Bukarestből jelentik: A régenstanács 
megadta az egzekvaturát Busse Ar- 
tur dr. ujonnan kinevezett temesvári 
német főkonzulnak. Az uj főkonzul, 
akit egy hónap előtt helyezett át kor- 
mánya Temesvárra, állását már elfog- 
lalta és müködésének hatásköre Temes- 
torontál, Krassó, Szörény, Arad, Hu- 
nyad, Bihar, Szilágy és Szatmárme- 
gyékre terjed ki. 

- A katolikus papság földsérelmei 
Pacha Ágost püspök, apostoli kor- : 
mányzó, tegnap Ferch Mátyás ka- 
nonok kiséretében felkereste Ci g a 
reanu Liviusz dr. prefektust, aki- 
nek a bánsági katolikus papság pana- 
szait tolmácsolta és a papi földek 
ügyében mutatkozó sérelmeket ismer- 
tette. A prefektus megigérte, hogy a 

panaszokat illetékes helyre továbbitja. 
- Repülőgépen Newyorktój Buka- 

restig. Bukarestből jelentik: Egy év 
óta érkeznek Newyorkból jelentések, 
hogy Fernic, Newyorkban élő ro 
mán mérnök Newyorkból Bukarestbe 
szándékozik repülni. Ennek a vakmerő 
repülésnek az előkészületei már abba 
a stádiumba jutottak, hogy Fernic mér- 
nök február végén elindulhat. Fernic 
ugyanis repülőgépgyárat alapitott és 
a gyárában készült Fernic tipusu re- 
pülőgéppel kisérli meg az óceán átre. 
pülését. Fernicet utján csupán felesége 
Kiséri el. 

- A magyar parlament megnyitása. 
Budapestről jelentik: A magyar par- 
lament kedden nyilik meg Zsitvay 

Tibor elnökletével. 

Menyasszonyi kelengyék eredei gyári áron 

! 
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Nem telik fizetés 
a bányászok részére 

Anina, jan. 1I. 

A bányászok sztrájkja - mint jelen- 

tettük - véget ért. Meg kell állapitani 
azonban, csakis a munkások józan 

belátásán és fegyelmezettségén mulott, 

hogy a sztrájk nem öltött még nagyobb 

arányokat és aránylag hamarosan be- 

fejeződött. A kétezerötszáz aninai bá- 
nyászhoz hamarosan a domán1, vaskői 

és szekuli bányászság, valamint 
aninai épitészet munkássága csatlako 

az 

ott ugy, hogy a sztrájkolók száma hat- 

ezerötszázra rugott. 

Megirtuk azt, hogy a sztrájk oka a 

munkabérek alacsonyvolta és hátra- 
léka, azonkivül az élelmiszereknek tul- 
ságos drágassága. Egy bányász ha- 
vonta nem keres többet háromezeröt- 
száz-négyezer leinél. A bányaigazgató- 

ság azzal érvel, hogy nem adhat több 
fizetést, mert igen magasak az üzem- 

költségek. Arról azonban az igazgató- 
ság megfeledkezik, hogy mig azelőtt 
egy-egy aknában két-három szakértő 

- Szerb ujesztendő. A görög keleti 
szerb egyház hétfőn ünnepli meg az 

ujévet. A mai Szilveszter-estén a há- 

roni temesvári szerb dalegyesület kü- 

lönböző három helyen rendez hangver- 

senyt és utána táncmulatságot és pe- 

dig a Belvárosban a Sloga a Tiszti 
Kaszinóban, a Gyárvárosban Gyár 

városi Szerb Dalárda a Mednyánszky- 

féle vendéglőben és 4 Mehalában a 
Zora dalegyesület a Gimpl-féle ven- 

déglőben. Ujév napján, hétfőn délelőtt 

tiz órakor a belvárosi püspöki székes- 

egyházban, valamint a gyárvárosi és 

raehalai plébániatemplomokban ünne- 

pi istentiszteletek lesznek. A szákes 

egyházban Kosztics Szlobodán fő- 

esperes misézik Popovics diákónus 

segédletével, a Gyárvárosban Gaics 

Dusán esperes, a Mehalában pedig Fi- 

lipov Lyubomir adminiszírator 

mondja az ünnepi misét. 

.... 

Keleti perzsák 
csodaszép példányok óriási 
választékban, hihetetlen 
olcsón kaphatók részletre is 

STERNBERG-nél 

- Harminc éves papi jubileumok. 
Január 18-án lesz harminc éve annak, 

hogy Wegling János kanonok és 
Metzger Márton dr. józsefvárosi es- 
peresplébános a pappá szentelésben 
részesültek. A két jubilánson kivül 
ugyanazon a napon ünneplik harminc 
éves papi jubilenmukat Kákos 
Sándor lupáki és Lengyel István 

pécskai plébánosok is. 

- Vigadóban mégis lehet táncolni. 
Megirtuk, hogy a Ferdinánd szállóban 
levő Vigadó nagyterem átalakitási 
munkálatai befejezése előtt állanak, 
azonban különböző berendezési tár- 
gyak hiánya miatt táncemulatságokat 
egyelőre ott nem lehet rendezni. Ebben ; 
az ügyben tegnap fordulat történt, 
amennyiben a táncmulatságok megtar- 
tásának akadályai elsimultak és a bel- 
városi Vigadó termében hirdetett 
táncmulatságok ott lesznek megtartha- 

tók. 

a világhírüű Norbert Langer Söhne 
vászon-, törülköző- és asztalikészlet- 

gyárából 
Kanizsa Lipót 
divatáruházában, Gyárváros, Andrásgy-ut. 

mérnök volt csak, addig most az elbo- 

csátott régi mérnökök helyett hat-hét 

mérnök vezeti az aknákat. Ezeknek 

telik fizetésre, de a bányászoknak nem. 

Azelőtt a bányászok bérét mindig 

hiánytalanul fizették ki. Decemberben 

azonban azt mondták, hogy a termelést 

nem számitották ki pontosan és az- 

ért a járandóságokból visszatartanak 

valamit a végleges elszámolásig. Ez a 

végleges elszámolás most sem történt 

meg. 

Mikor a vezérigazgatóság az élel- 

mezési raktárakat bérbeadta a Nic u- 

lesculLuc a cégnek, szerződésileg 

kikötötte, hogy az áraknak legalább 

tiz százalékkal olcsóbbaknak kelj len- 

niők a magánkézben levő üzletek árai- 

nál. Niculescuék azonban szerződés el- 

lenére ugy felhajtották az élelmiszerek 

hogy ott 

tizenöt-husz százalékkal drágábban le- 

árait a raktárakban, most 

het csak vásárolni, mint privátbol- 

tokban. Ezek voltak a sztrájk okai. 

- Kemény küzdelem. Párisból jelen- 

tik: A francia kamara rendkivül iz- 

galmas ülést tartott. Daladier 

képviselő bizalmatlansági inditványt 

tett Poincaré miniszterelnök 

ellen. A kamara éjfél után két órakor 

tért rá a bizalmatlansági inditvány 

tárgyalására és azt 317 szavazattal 258 

ellenében elvetette. A szavazás ered- 

ménye szerint Poincarénak nem nagy 

többsége van a kamarában. 

Koprol édes, enyhén ható, 
Feltétlenül mesbizható. 

Nyomdászok mükedvelői előadása. A 
Gutenberg mükedvelői kör, amely uj 
átszervezése óta karácsonykor és Szil- 
veszter napján pompásan mutatkozott 

be, ismét a Közönség elé lép. A Guten- 
berg mükedvelői kör ma délután öt 
órakor a belvárosi József-tér 1. szám 
alatti nyomdászotthon termében mü- 
kedvelői előadást tart. Szinrekerül 
több magánszám, végezetül pedig A 
nyul cimmü egy felvonásos bohózat. A 
müsor keretében fellépnek Kaurich 
András, Majer János, Faiman Lajos 
Schmidt József, Bacsics Dezső, Weiiszen 

Ilus, Glaser Éva, Wratil Emmi és 
Sághy István. 

- Korai öröm. Ramnáról jelentik: A 
Zsidovin mellett levő Ramna község- 
ben sulyos szerencsétlenség történt. 
Garboni Gábor ramnai gazdálkodó 
afelett való örömében, hogy uj háza 
elkészült és azt ünnepélyes keretek 
között felszentelheti, egy dinamitpa- 
tront akart felrobbantani. A patron 
azonban a gazda kezében robbant fel 
és sulyosan megsebesitette. Kórházba 
szállították. 

7? Még csak két napig tart a lehetőség, 

hogy ingyen gyermekfényképet készit- 

tethec, ha három hónapra előfizet a 
Déli Hirlapra, Régi előfizetők a kiadó 
hivatalban láttamozott nyugtával szin- 
tén igénybe vehetik a kedvezményt 
Róth László Józsefváros, Hanyadi- 
ut 15. sz. a fotómütermében. 

- Vigiátéki fordulat. Megirtuk, hogy 

Kruseczky Miklós bukaresti 

ügyvéd a szabadkai rendőrségen fel- 

jelentést tett, 

lopták tizenhat millió leit érő éksze- 

reit. Az ékszerek egy szivardobozban 

voltak és a hálófülkéből tüntek el. 

fordulat 

Kruseczky ugyanis a zágrábi rendőr. 

Tegnap váratlan 

ségen bejelentette, hogy az ékszereit 
nem lopták el, mert azokat nem is hoz- 

ta magával, hanem otthon felejtette. l 

bejelentés 

után a további nyomozást beszüntette. 

A jugoszláv rendőrség a 

Bármilyen nyilvános- 
vagy 

házi mulatságokhoz 

zenét szolgáltatunk 
Szives pártiogást kér 

a vakok 

temesvári zenekara 

Cim. TAMÁS LAJOS 
Erzsébetváros, Király-utca 5, ajtó 12. 

A Belváros, 
Hunyadi-utca 9. sz. 
a. volt Löwenthal- 
féle szép világos, 

nagy 

üzlethelyiség 

esetleg 

berendezéssel 

azonnal kiadó. 
Bővebbet az Old England 

: áruházban 

Józsefváros, Kossuth Lajos- 
utca 19. sz. a. 

(157) 

fontos Ranadába utazóknak! 
Az „ATLANTIC" 

utazási iroda ezuton adja tudo- 
mására utasainak, hogy 

január 18-án 

Temesvár Uri-utca 10. sz. alatti 
irodájátan és 19.én Aradon 
Boros Béni-tér 37. sz. alatt egy, 
a kanadai kormány által kikül- 
dött orvos a mi orvosunkkal 
egyetemben az összes kanadai 
utasokat megvizsgálja. Az ösz- 
szes, hivatalos orvosunk által 
megvizsgált és egészségesnek 
talált utasok, a kikötőben már 
nem kerülnek uj orvosi vizsgálat 
alá s igy kanadai utjukat nyu- 
godtan megtehetik és nem kell 
attól tartaniok, hogy a kikötő- 
ben vissza lesznek utasitva. Kér- 
jük ezért az összes Kanadába 
utazni szándékozókat, hogy teljes 

„Mianti muazási irota 
Temesvár-Józseíváros, Uri-u. lo. 

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 37. 
Boros-Béni-tér. (387) 

Vászonmaradékok 
minden szélességben 

509-al olcsóbban. 

Telefon 

19-22 

hogy a Szimplonon el- 

történt 

bizalommal forduljanak hozzánk. 



.... 

Báliszezonra 
különleges ujdonságok 

ruhadiszekben és virágokban ) 
kaphatók: 

LIDOLT VIKTOR 
Temesvár I, Str. V. Alexandru. 

Tréningmérkőzés. Idén a futballsze- 

harmadikán on már február veszi 

ezdetét. A futballidény korai kezde- 

ére való tekintettel a futballcsapatos 

mult vasárnapon pályatréninget 

artottak. A hidegre fordult időjárás 

Henére a délután is komoly trénin- 

tek lesznek a temesvári futballpályá. 

on, sőt délután félhárom óra1 kezdet- 

el a TAC csapata a Gyapjuipar pá- 

lekara yán a Gyapjuipar csapatával tréning- 

105 nérkőzést játszik. A mérkőzésnek az 

ajtó 12 nyujt különös érdekességet, hogy a 

- AC csapatában Possak, a szegedi 

3ástyában szereplő egykori TAC já- 

05, ékos is játszik. 

- Ügyesen dolgozó betörők. Buda- 

0.sz bestről jelentik: A Vilmos császár- 

afhal uton tegnap éjszaka vakmerő betörők 

iártak, akik kirabolták Ti llemann 

E ékszeráruház kirakatát. A betörők 

e
n
 

fó 

olyan ügyesen dolgoztak, hogy a kö- 

zelben álló rendőrőrszem sem vette 

at. A 

veneczer pengő értékü brilliánsokat és 

ékszereket vittek el. 

észre ni inkaáji drakatból ne y- 

Ingyen 
Végzetes köd. Prágából jelentik: 

A lissai vasutvonalon, ahol csak két 

nap előtt volt sulyos karambol, tegnap 

ismét összeütközés történt. A nagy 

ködben az egyik beérkező személyvonat 

rárohant az állomáson veszteglő teher- 

szmszi vonatra. Kilenc vagon teljesen össze- 

tört. Két ember azonnal meghalt. Ti- 

a
 

zenöt utas és hat vasutas sulyosan 

megsérült. Ezeket segélyvonattal Prá- 

gába szállitották és kórházban helyez- 

ték el. 

* Orvosi hir. Dr. Hirsch urolo- 

gus-bőrgyógyász külföldi tanulmány- 

utjáról hazatért. Diathermia, auarz, 

vese- és hólyagtüköri vizsgálatok. 

(Jenőherceg-tér, Agrárpalota. Te efon: 

14-64.) 

- Tizennégy fegyenc szökése. Zág- 

rábból jelentik: A lapoglavai fegyház- 

ból tizennégy fegyenc megszököt. A 

modern fegyházban az ellenőrzés igen 

szigoru és azért teljesen érthetetlen, 

hogy a fegyenceknek hogyan sikerült 

őreik éberségét kijátszani és meg- 

szökni. A szökevények között vannak 

olyanok is, akiket rablógyilkosság 

miatt tizenöt esztendei fegyházra itél- 

tek. A szökött raboknak egyelőre tel- 

jesen nyoma veszett. A hatóságok elfo- 

gatásukra széleskörü intézkedéseket 

tettek és minden egyes fegyenc után 

a nyomravezetőnek száz dinár jutal- 

mat igérnek. 

Nagy meglepetést készitett elő a 
Royal Kávéház igazgatósága ja- 
mnuár hóra. Január elsejétől esténkint 

teljesen uj szereplők, Lory Lorett, To- 

ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 
külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 
Misu Jassy kiváló román és német ko- 

mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 
neszám! Müsor után a Royal bárban 
táncol a közönség a kitünő Po m. 

. 
é 

r ácz jazu-zenéje mellett 

állapithatta meg a közegészségyügyi mi- 

niszter temesvári körutja során 

Temesvár, jan. 13. 

Dan Szevér dr. közegészségügyi 

miniszter, aki résztvett a Vadászerdő- 

ben lefolyt udvari vadászaton, bánsági 

tartózkodását arra használta fel, hogy 

megtekintse Temesvár közegészség- 

ügyi intézményeit. A miniszter Rud- 

nean Roman dr. vármegyei főorvos, ! 

Vuia Szalvator dr., a Fehér Kereszt 

iőorvosa, Russu Titusz dr. és N e a- 

goe János dr. orvosok kisératében 

először a közkórházat látogatta mesg. 

Már az épület külseje is meglepte a 

közegészségügyek legfőbb intézőjét és 

ennek szavakban is kKifejezést adott. 

Utja során megállapithatta, 

temesvári közkórház mai állapotábaa 

távolról sem felel meg egy modern hi- 

gienikus kórház követelményeinek. 

A Kközkórház után a gyermekkórhazat 

hogy a 

Akit kétszer adóztattak meg. A 

temesvári itélőtábla tegnap adópana- 

Umstaátter. Já- 

egyszer, 
czokat tárgyalt. 

nos ujpécsi kereskedőt nem 

hanem kétszer adóztatták meg. Az uj- 

pécsi adókivető bizottság száznegyven- 

ezer, a temesvári adókivető bizottság 

pedig kétszáznegyvenezer lei jövede- 

lem után vetette ki az adót. Umstütter 

panaszt adott be az ujpécsi adókivetés 

ellen és akkor értesült, hogy Temes- 

várott is megadóztatták. A tábla a két 

ügyet egyesitette és a tegnapi tárgya- 

láson elrendelte, hogy Umstaütter adó- 

jának megállapitására vonatkozó ösz- 

szes iratokat küldjék be az itélőtáblá- 

nak. 

gyermekfénykép 

Ui orvosi müszerek a temesvári 

kEözkórháznak. Prostean Oktá- 

vián dr. városi főorvos több napig a 

fővárosban tartózkodott és közbenjárt 

a közegészségügyi miniszteriumban, 

hogy a jóvátételi számla terhére érke- 

ző német orvosi felszerelésekből jut- 

tassanak az uj temesvári közkórház: ! 

nak és a járványkórháznak is. Pros- 

tean tegnap délben visszaérkezett Te- 

mesvárra és odanyilatkozott, hogy a 

közegészségügyi miniszterium a kére- 

lemnek eleget tett és megigérte, hogy 

a német orvosi müszerekből jelentős 

részt kap Temesvár, de csak akkor, 

ha az uj kórházi pavillonok már ké- 

szen lesznek. Mindaddig a Temesvár- 

nak szánt orvosi müszerek Bukarest- 

ben maradnak. A kórház elkészülése 

után C a nde a Aurél dr. közkórházi 

igazgató főorvos vezetése alatt bizott- 

ság veszi át a miniszteriumtól az uj 

kórház részére szánt orvosi müszere- 

ket. 

- Elég lesz két autó is. Buka: 

restből jelentik: A Dreptatea közli, 

hogy a földmüvelésügyi miniszterium 

autóinak elárverezése befejeződött és 

a jövőben csak két autó áll a mi- 

niszterium rendelkezésére. 

- Angyalcsináló orvos elitéltetése. 

Székesfehérvárról jelentik: Glaser 

Zsigmond 4dr. ercsii orvos nemrég til- 

tott mütétet hajtott végre Teisin- 

ger Erzsébet fiatal leányon, aki az 

operáció után meghalt. Glaser dr. teg- 

nap állott a székesfehérvári törvény- 

szék előtt, amely háromésfél évi elzár 

rásra itélte. Glaser Zsigmond dr. védő- 

je Gáll Jenő dr. budapesti ügyvéd volt, 

aki Erdélyi Bélát is védi. 

kereste fel a miniszter. A gyermekkór- 

ház tisztaságával és higienikus beren- 

dezésével a miniszter meg volt eléged- 

ve és annak kifejezést is adott. A mi- 

niszteri látogatás következő állomása 

a gyermekmenhely volt, majd rövid 

szemlét tartott a Bega szanatóriumban, 

ahonnan uj közkórház 

A látogatás 

a most épülő 

pavillonjaihoz hajtatott. 

utolsó állomása a barakkokban elhe- 

lyezett járványkórház volt és ott a mi- 

niszter érdeklődött, hogy a 

kályhák füthetők-e és a betegek nem 

aziránt 

szenvednek-e a hidegtől. A miniszter 

meggyőződhetett arról, hogy a temes- 

sok javitásra 

szorulnak. A miniszter minden nyilat- 

vári kórházi viszonyok 

kozatadás elől kitért és kijelentette, 

hogy nem hivatalosan tartózkodott 

Temesvárott. 
...... ............. 

- A brutális fin tragikus halála. 

Vinkovecéről jelentik: Novoszelo köz- 

ségben özvegy Pozsanicsné 

két fiával együtt gazdálkodott kicsi 

földjén. A fiuk közül a fiatalabbik Pé- 

ter igen izgága természetü volt és attól 

sem riadt vissza, hogy az anyját meg- 

üsse. Két nap előtt is valami fölött 

összeveszett az anyjával és bottal ütle- 

gelte az öregasszonyt. Pozsanics 

akkor 

lépett be és ingerülten kiáltott az öcs- 

György, az idősebb fiu, éppen 

csére, hogy ne üsse az anyját. Ez 

visszafeleselt és háromszori felszóli- 

tásra sem hagyta abba anyja verését. 

Pozsanics György ezen annyira felin- 

dult, hogy kést ragadott és azt marko- 

latig öccse szívébe döfte. 

Péter Pozsanics 

Györgyöt pedig, aki önként jelentke- 

Pozsanics 

hamarosan meghalt. 

zett a csendőrségen, letartóztatták. 

a Déli Hirlap 
* Korcsolyák és rodlik, gyermekjá- 

tékedények nagy választékban mélyen 

leszállitott áron kaphatók: Scherter 

Ottó vaskereskedése, Temesvár, Bel- 

város. 

- Autón járó sintérek. Budapestről 

jelentik: A budapesti sintérek, vagy 

ha ugy tetszik: pecérek modernizálól- 

nak. Eltünnek az utcákról azok a lá- 

dás kocsik, amelyekbe belökték a sze 

rencsétlen összefogdosott kutyákat. A 

budapesti sintérek ezentul autón fog- 

nak járni. Az autó hátsó részére lesz 

rászerelve az a Ketrec, amelybe a kó- 

bor kutyák kerülnek, amelyeket most 

helyett az autó 

hatvan kilóméteres gyorsasággal fog 

kivinni a dögtérre, ahol a szerencsét 

leneket lebunkózzák. Az autón járó 

sinter azonban most már ki fogja ma- 

az eddigi sintér, vagy 

pecér nevet. Most már autón járó köz- 

már a döcögő kocsi 

gának kérni 

egészségügyi alkalmazott. 

' Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az Ingyenes tájékoztatót (Com- 

dnucatorul prin Timisoasra). 
-- Gyászindulót játszatott saját halá- 

lához. Párisból jelentik: Van Hove 

Desaint Paul ismert zeneszerző 

tragikus körülmények között halt meg. 

Hangversenyt vezényelt, majd hirte- 
len rosszul lett, mire a zeneka- abba- 

hagyta a játékot. Néhány pillanat mul- 

va a zeneszerző magához tért, odaszólt 

a zenekarnak, hogy gyászindulót ját- 

szon és vezényelni kezdte azt. Mikor 

az induló végakkordjai elhangzottak, 
a zeneszerző összerogyott és halott volt. 

A Déli Hirlag Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 16. 

5. oldal 

Régi járadékkötvények megváltása. 

Bukarestből jelentik: A békeszerződés 

értelmében a jóvátételi bizottság a 

volt osztrák-magyar monarchia jára- 

dékkötvényeinek egyrészét a román 

kincstárnak itélte oda. Tekintettel ar- 

ra, hogy ezek a kötvények magánosok 

tulajdonában vannak, sőt sok román 

állampolgár birtokában vannak 

ilyen kötvények, a tulajdonosok egy 

csoportja és a román kintstár között 

tárgyalások indultak meg a kötvények 

megváltása ügyében. Ezeket a tárgya 

lásokat január 16-20. napjai között 

Bukarestben folytatják. Valószinü, 

hogy megállapodás jön létre a megvál- 

tási kulcs és az átvétel, valamint a 

kártalamitás tekintetében. 

is 

Vegyen 
Legyen zongorát 

vagy 
z pianinót 
óvatos csakis 

szakértőnél! Nálam félszázados tapasz- 

talat áll szolgálatára. (3261 

wWOoONKA . spec. zongorakészitő. 

Józsefváros, Str. Joffre (Török-utca) 4. 

- Matrózok gázmérgezése. Galacból 

jelentik: A nagy vihar miatt a Le p- 

ry nevü hajó a galaci kikötőben hor- 

Az egyik matrózfülkében 

négy matróz aludt. Lefekvés előtt jól 

megrakták a kályhát kokszal. Éjsza- 

gonyzott. 

kára a fülkében veszedelmes gáz fej- 

lődött és reggelre a négy matrózt esz- 

méletlen állapotban találták. Az elő- 

hivott orvos sulyos gázmérgezést álla- 

pitott meg. Kórházba szállitották őket, 

állapotuk azonban reménytelen. 

- Befagyott a Duna is. Brailából je- 

lentik: A Galac-Braila szakaszon a 

nagy hideg következtében a Duna be- 

fagyott. A hajóközlekedést erre be- 

szüntették, a postát pedig, amelyet ed- 

dig hajón továbbitottak a Dunán, ke- 

rülő uton vasuton szállitják. Husz cen- 

timéteres jég fedi a Dunát és ez az el- 

ső eset évek óta, hogy a Duna befa- 

gyott. 

gr E gye 

előfizetőinek 
xam .. 

- Megölték a csőszt. Florca Pé- 

ter és Balca János krassómegyei 

fiatal legények, Barbosz községben 

veszekedés hevében agyonütötték Bar- 

neu Pál ötvenhárom éves mezei csőszt. 

A gyilkosság a mezőn történt és a Két 

legény, hogy tettüket eltitkolják, a- 

holttestet egy cserjésben reijtették el. 

A csendőrség két heti nyomozás után 

kideritette a gyilkosságot. A két le- 

gényt letartóztatták, akik vallomásuk 

során elmondották, hogy lelkiismeret- 

furdalásuk volt és a gyilkosság elkö- 

vetése után kimentek a mezőre, ujra 

megtekintették a hullát, de nem volt 

bátorságuk tettüket a csendőrségnél 

bejelenteni. Az oravicai törvenyszék a 

két fiatal legényt egyenkint két évi 

börtönre itélte. A temesvári tábla La- 

hováry-tanácsa a törvényszék itéletét 

tegnap megerősitette. i 

* Ebédlők nagy választékban olesón 
részletfizetésre is a Butorszövetkezet- 

nél, Skudierpark. ; 

Mletmentő hü kutya. Budapestről 

jelentik8 A Práter-utcában egy öreg 

házaspár széngázzal öngyilkosságot 

akart elkövetni. Kinyitották a gáz- 

csapot és lefeküdtek egy diványra, 

hogy bevárják a halált. Jupiter nevü 

öreg kutyájuk érezve a gázszagot, két- 

ségbeesetten vonitani kezdett és a fo- 

gaival igyekezett a gázcsapot elzárni. 

A kutya lármájára figyelmesek lettek 
a szomszédok, akik behatoltak a lakás 

ba és az öreg házaspár megmenekült. 
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Szinház 
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Két magyar előadás vasárnap dél- 
után. A magyar társulat ma délután 
két előadást tart a szinházban. Dél 

után félhárom órai kezdettel Az utolsó 

Verebély-lány magyar jazz operett 
kerül szinre. A főszerepeket Lengyel 

Irén, Fekete Rózsi, Fratta Géza, Felbő 
Ervia, Csóka József és Szabadkai 
Miklós alakitják. Délután félhat órai 

kezdettel a másik kiváló magyar revü 

eperett, A régi nyár kerül előadásra. 

Lengyel IÍrén, Szücs Irén, Fekete Rózsi, 

Kelemen Lajos, Felhő Ervin, Csóka 

József és Szabadkai Miklós játszanak 

a kitünő darabban. 

Bécsi operettszinészek temesvári 

vendégjátéka. A bécsi operettszintár- 

sulat, amely jelenleg Csernovicban ját- 

szik, január 22-én kezdi meg vendég- 

szereplését a temesvári városi szin- 

házban és február elsejéig fog játsza- 
ni. A társulat Kowalevszky 

igazgató vezetése alatt áll, a zenei ve- 

zetés pedig Schönh er Willy dr. 
kezeiben van. Az operettegyüttes. 

samelynek tagjai a legelső bécsi szi- 
nésznők és szinészek közül rekrutálód- 

tak, Ausztriában, Meránban és Német- 
országban, Stuttgartban aratott óriási 
sikereket, majd néhány hónap előtt 

Romániába jött és eddig Bukarestben, 

Brassóban és Nagyszebenben játszott 
nagy sikerrel, jelenleg pedig Cserno- 
vicban aratja a diadalokat. Meg- 

nyitó előadásual Kálmán Imre 
legujabb operettjét, A chikagói her- 
cegnőt választották. Ezenkivül sorra 
bemutatják az uj slágereket és ezen- 
felül több régi operettet is felujitanak. 

Irodalom 
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A Petőfi Társaság kizárt tagjai. Bu- 
dapestről jelentik: A proletárdiktatura 
után a Petőfi Társaság a vörös ura- 
lom alatt tanusitott magatartásáért 
több tagját kizárta. Ezek között van- 
nak többek között Babits Mihály. 
Móriez Zsigmond és Palágyi La- 
jos is. Koroda Pál most javaslatot 
terjesztett Pekár Gyula társasági 
elnök elé arra vonatkozólag, hogy a 
Petőfi Társaság tartson rendkivüli 
közgyülést és ezeket a tagokat rehabi- 

luitálja. 

Farsanco 
A zsidó nőegyletek proxrramos tánc- 

estélye szombaton, e hó 19-én a városi 
Vigadó (Hotel Ferdman4) ujból helyre- 
állitott termeiben lesz. A rendezőség 
előkészületei után itélve a farsangi sze- 
zo0n egyik fénypontja lesz a mulatság 
és mindenképpen meg fogja tartani azt 
a magas nivót, amelyet a közönség a 
xsidó nőegyletek rendezéseitől megszo- 

kott. A személyjegy ára 200, férfi- 
táncosjegy 60 lei. 

í 
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Magyar csapat Kairóban. Búdapest 
ről jelentik: A Hungária, Magyaror- 
szág bajnokcsapata Egyiptomba rán- 
dult és ott bonyolit le mérkőzéseket. A 
Hungária tegnap a kairói válogatott 
ellen játszott és 2:1 arányu vereséget 
szenvedett. A magyarok gólját Ka l- 
m á r érte el. Érdekes, hogy a Kinizsi, 

azmely két év előtt szintén játszott 

p" am 

Megirtuk annak idején a Turul cipő- 
gyár szándékát, hogy üzemét redu- 
kálja és ezért kétszáz munkásnak az 
elbocsátását tervezi. A munkások, aki- 

fenyegetett, szorongatásukban Ci g a- 
reanu Liviusz dr. vármegyei pre- 
fektushoz fordultak közbenjárásért. A 
prefektus közbenjárására a gyár ak- 
koriban el is állott az elbocsátástól. 
Az igazgatóság azonban mindenkép- 
pen eltökélte az üzemköltségek leszál- 
litását és ezért ujból felvetődött 
munkások elbocsátása, majd pedig 

az a terv merült fel, hogy redukálják 
a munkások béreit. Amikor a munkás- 

a 

- Felemelik a tisztviselők 
Bukarestből jelentik: A pénzügymi- 
niszter elküldötte az összes pénzügy- 
igazgatóságoknak a globális adó 
emelésére vonatkozó uj törvény végre- 
hajtási utasitását. 

adóját. 

fel- 

Eszerint a tisztvi- 
selők globális adóját negyvenezer lei 
jövedelemig tiz, azon felüli jövedel 
meknél pedig husz százalékkal emelik. 

Feloszlatják a rendetlen kereske.- 
delmi kamarákat. Bukarestből jelen- 
tik: Madgearu Virgil miniszter 
elkészitette a kereskedelmi és iparka- 
marai törvény reorganizálására vonat- 
kozó javaslatot és azt véleményezés 
végett elküldötte az ország összes ka- 
maráinak. A válaszok beérkezte után 
elkészitik a törvény végleges szövegét 
és azt február derekán benyujtják a 
parlamentnek. A kormányhoz közel 
álló körök szerint a jelenlegi törvény 
módositása után néhány kamarát, ame- 
lyek nem megfelelően müködtek, fel- 

oszlatnak. 

- Az adóvallomásokat idejében kell 
benyujtani. Az adóvallomási ivek be- 
nyujtásával kapcsolatban a belvárosi 
és a mehalai adókerület főnöke felhiv- 
ja az adóvallomásra kötelezett közönséz 

figyelmét arra, hogy vallomásaikat mi- 
nél előbb és neaz utolsó pillanatban 
nyujtsák be. Az adóvallomási iveket 
ugyanis a benyujtás előtt ez alkalommal 

Gyárvárosi Mozi : 
Mehalai Mozi : 

A dik 

özogazdasádg 
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A Turul cipőógyár 
le akarja szállitani a munkabéreket 

ket a télviz idején való kenyértelenség 

landó magát lJekötni abban az irány- 
ban, hogy a mostani munkabérek fen- 

amely egyelőre teljesen tájékozatlanul 
áll és nem tudja, hogy mihez fogjon. 
Ha a helyzet nem tisztázódik rövide- 
sen, számolni lehet a munkások eset- 
leges sztrájkjával is. 

ság az igazgatóság szándékáról érte- 
sült, küldöttségileg kérte ennek a terv- 
nek az elejtését és egyezség megköté- 

sét, amely szerint a jelenlegi munka- 
bérek továbbra is megmaradnak. Az 

igazgatóság azonban a kérdés tárgya- 
lása elől elzárkózott és nem volt haj- 

tartását biztositja. Ez az elutasitó vá- 
lasz igen elkeseritette a munkásságot, 

a temesvári pénzügyigazgatóság vezető- 
je is ellenjegyzi és igy azok, akik 
ezeknek a benyujtását az utolsó pilla- 
natra hagyják, esetleg órák hosszat 
várakozhatnak maji, amig rájuk ke- 
rül a sor. Ennek a várakozásnak az el- 
kerülése céljából legjobb, ha már most 
beadják a vallomásokat. Az adóhiva 
talok ismételten felhivják az adózó 
Kközönség figyelmét arra, hogy mind. 
azok, akik késedelmesen nyujtják be 
a vallomásaikat, elvesztik a felebbe- 
zésre való jogosultságukat. 
Hét milliára lei állami deficit. Bu- 

karestből jelentik: A pénzügyminisz- 
terium összeállitotta az 1928. év álla- 
mi zárszámadásait. A kimutatás sze- 
rint 1928 december harmincegyedikéig 
a kincstár 30.792,727. 825 leit vett be, 

ezzel szemben a kiadások december 
harmincegyedikéig 31.060,558.704 leit 
tettek ki. Az 1928 évre szoló állami 
költségvetés 38 milliárd és 793 millió 
leiről szólt. A bevétel ezzel szemben 
alig haladta meg a 30 milliárdot, te- 
hát az állami költségvetésben mutat- 
kozó deficit 7 milliárd leit tesz ki. P o- 

povici Mihály pénzügyminiszter 
a deficit jelentékeny részét az 1929. év 
első hat hónapjában a felemelt adók- 
ból és illetékekből kivánja kiegyenli- 

Belvárosi Mozi: Hétfő-kedd, január 14-15. 
Szerda-csütörtök-péntek, január 16-17-18. 

Szombat-vasárnap, január 19-29. 

teni. 

tátor 

Kairóban, ezt a válogatott csapatot 
3:1 arányban legyőzte. 

Végig lebilincselően iz 

Gilbert Roland 
(A kaméliáshölgy c. film 

főszereplője). 

csodálkozásból a másikba esik. 

Afőszerepekben: 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

Sujetje Voodvad nagyértékü regénye után. 
galmas cselekmény, amely mögött máély lélektani bázisokon fölépitett gyönyörü szerelem áll. A felvételek olyan szépek, hogy a néző egyik 

Mary Astor 

. 

Prod. : First National. Monopol : Adria-Film Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

likus istentisztelet. 11 óra 15: Evan 
likus istentisztelet. 12 óra 30: Szin 
nikus zenekari hangverseny. 3 óra 
Mezőgazdasági előadás. 4 óra 15: 1 
diólicenm a következő műsorral: ! 

mi a hasznos olvasmány és utána 3 
fejezésül ismét Koncz hegedühangvy 
senye. 5 óra 30: Katonazene. 6 óra 
Három egyfelvonásos előadása cigár 
zenekisérettel. 7 óra 45: Előadás. 8 a 
20: Esti hangverseny Zathurec 
Ödön hegedümüvész és Zoltán ÍI 
énekesnő közremüködésével. 10 ó 
Cigányzene. Bécs. 11 óra: A bécsi 
harmonikusok zenekari hangversen 
4 óra: Szórakoztató zene. 6 óra 20: M 
lodrámák zenekari kisérettel. 7 óra 
Zongorahangverseny. 8 óra: Gerhat 
Hauptmann Winterballade cimű e 
rabjának előadása. Breslau. 3 óra: M 
sedélután. 4 óra 20: Könnyü zene. 6 ó 

3 óra 15: A varsói szimfonikus zen 

kar 

óra: Népies hangverseny. 8 óra 30: 
hangverseny. Leipzig. 5 óra: Népi 
zenekari hangverseny. 7 óra 30: Am 
kadó cimü operett előadása. 10 óra 3 
lánczene. Stuttgart. 3 óra 30: Zeneka 

hangverseny. 8 óra 15: Mozart han 
verseny. 

Hétfő. (Január 14.) Budapest. 9 ó 
15: Délelőtti hangverseny. 12 óra 20 
Temesváry-Kerpely-Polgár tri 

5 óra 10: Irodalmi felolvasás. 
óra 30: Német nyelvlecke. 7 óra 31 
A filharmonikusok hangversenyéne 
közvetitése. 10 óra 30: Pertis Jenő é 
cigányzenekarának hangverseny 

Bécs. 11 óra: 

4 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 
Népies zenekari hangverseny. Berli 

8 óra: Az osztrák zeneszerzők szövet 

seny közvetitése, utána tánczene. Kal 
towitz. 6 óra: Délutáni hangverseny 
közvetités Vilnából. 8 óra 30: Est 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. Lan 
genberg. 5 óra 45: Kamarazene. 8 óra 
Esti hangverseny. Leipzig. 4 óra 30 
Török zene. 8 óra: Katonazene. 10 ór. 
15: Tánczene. Prága. 4 óra 30: Népie 
zenekari hangverseny. 

éneke. Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoz 
tató zene. 8 óra 15: Katonazene. 

opera közvetitése. 

band. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 4 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra 15: Vonós: é 

ne. 

Dal-est. Kattowitz. 6 óra: 

óra 20: Operaelőadás közvetitése. Leip- 

rákból. 8 óra 15: Zongorahangverseny, 9 óra 30: Német dal-est. München. 

óra 40. Kamarazene. 7 óra: Énekhang 
verseny. Prága. 4 óra 30: Szlovák zene 
7 óra: Népies zenekari hangverseny. 

Előadás a reumáról. 2. Koncz heget 
hangversenye. 3. Előadás arról, h y 

rus 

hangversenyének közvetitése.. 

, 00 hangversenye. 4 óra: Előadás nőknel 

Délelőtti hangversenn 

Kedd. (Január 15.) Budapest. 9 6ra 
15: Délelőtti hangverseny. 12 óra 200 

Zenekari hangverseny. 9 óra 30: Zene 
kari hangverseny. Breslau. 4 óra 30 

zongorahangverseny. 9 óra: Zenekari 
hangverseny. Berlin. 4 óra 30: Ének ; 
lant kisérettel. 5 óra: Szórakoztató ze 

8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: 

Népies 
hangverseny közvetitése Varsóból. 7 

zig. 4 óra 30. Hangverseny német ope- 

vegy cimü operett előadása. Kattovi 

sége tiszteletére rendezett hangver n 

9 óra: Anato) 

mányi előadás. 5 óra 35: Cigányzenea 
7 óra 30: A kremonai hegedüs cimű 

10 óra 50: Jazz 



A hirdetési dij minden egyes eset- 

y en előre fizetendő. 

jal Előfizetőink abban a kedvezmény- 

; ezn [ ; 

(383) 

kép Éves bizonyitványokkal jobb nőt 

zzni 1 mindenesnek keresek. Cim a kia- 

iiő dóban. (3042) 

z r. Könnyebb házi teendők elvégzésére 

] fiatalabb leány kerestetik. Ormos- 

Alkalmazás 

r 

Keresünk akvizitőrt magánfelek 
miéni látogatására. Schützer Lajos, Co um- 

n4 bia gramafon uzlet. Uri-utca. Delu- 
tán 3 5. (395) 

a Ml Jó fizetéssel mindenes szobaleányt 

aüiu keresek, éves bizonyitványokkal. 
mu Erőd utca 12. II. em. 

Allást keres 

Erancia órákat ad Párisban végzett 
diplomás férfi. Cimeket kér „Diplo- 

7 ma jeigére. (3748) 

Gyakorlott füszeres azonnalra ál- 
lást keres. Cimeket „Füszeres" jeli- 

. sére a kiadóba kérek. (362) 

mul Speciális szakácsnő rendez zsu- 
uua rokat, eljegyzéseket, lakodalmakat. 

ariui Bővebbet; Magyar-u. 17, ajtó 16. 

lad tétel 

hócipő 
N hitzkkal 

lélárbaln 
- - 

Mnimensztáigan baná0.o/a-1g ármersétlé 
CGrossmann Sándor 

4 ele a gyárv. szerb templom mellett. 

2]2 
zik at Három szobás családi ház Árpád- 
m uteca 9. sz. és egy egy szoba-kony- 

hás csaledi ház Kisodán IV. utca 
úrló m4. eladó Érdeklődni Stoicov Mi- 

iprohituetések 

Araink a kirakatban megtekinthetök. 

Szalmazsáktól iőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

15 

Zubkov Sándor a Kamenev népbiz- 

tossal való találkozását már el is fe- 

ledte. Azóta hosszabb idő mult el és a 

találkozásnak nem volt semmi követ- 

kezménye ránézve. Különben is örült, 

mert megtudta, hogy a szovjetkor- 

mány székhelyét Pétervárról, amelyet 

Leningrádnak nevezett el, Moszkvába 

készül áttenni. Akkor pedig Kamenev 

is elmegy és nem kell többé attól ret- 

tegni, hogy találkozik vele. 

Érpen a barátaitól 

akikkel közölte a hirt, 
történt a nagy baj. 

A miniszterium palotájának 

jött vissza, 

amikor meg- 

föld- 

szinti folyosóján ment végig, amikor 

háta mögött egyszerre csak valaki el- 

kiáltotta a nevét. Nem a Kiriatko ne- 

vet, amelyet a kommunizmus kitörése 

óta használt, hanem az igazit, a régit. 

- Zubkov Sándor! - hangzott erős 

hangon a kiáltás. 

Hiába ecdzette 

mult hónapok alatt, erre a hivásra ön- 

kéntelenül megfordult. 

Kamenev állott vele szemben. 

Zubkov érezte, hogy csapdába ke- 
rült. Mozdulatlanul, ajkait egymásra 

szoritva, némán állott. 

- Hé, vörösőrség, - kiáltotta han- 

meg idegeit az el- 

gosan Kamenev - ide hozzám! 

Az elősiető katonáknak aztán meg- 

parancsolta: 

Elvtársak, fogjátok el ezt az 

arulót! Hozzátok be az irodámba. 

Csakhamar ott volt Zubkov Sándor 

Kamenev Vladimir népbiztos irodá- 

jában. A népbiztos az asztal előtt ült. 

Az asztalon revolver feküdt. 

Hagyjatok magamra ezze a bur- 

zsujkutyával, - parancsolta Kamo- 

nev a vörösőröknek - de maradijatok 

az aitó előtt. 

Mikor magukra maradiaz. Nam- 

nev gunyosan fölkacagott. 

No, Zubkov Sándor, beismered e, 

hogy nem te vagy Kiriatko Péter? 

- Zubkov vagyok, - mondta Zub 

kev dacosan. 

- Hát azt tudod-e, hogy én ki va- 

gyok? i 
- Tudom. Kamenev Vladimir nép- 

biztos. 

- Igen, Kamenev népbiztos va- 

gyok. De azonkivül apja vagyok Szon- 

jának, akit elcsábitottál és aki miat- 

tad halt meg. Akkor temettem el őt, 

amikor a forradalom diadalmaskodott. 

Zubkov nem felelt, csak némán le- 

hajtotta a fejét. 

- Csak egy percig láttalak azon az 

éjszakán, de arcodat örökre megje- 

gyeztem magamnak. Amikor nemrég 

Vakác 

Két egyszobás konyhás lakás mel- 
lékhelyiségekkel kiadó, Gyárváros, 
Tei-u. 14. (109' 

Egyszobás lakás azonnalra kiadó. 

Érdeklődni: Erzsébetváros, Mühle 

Vilmos- ulca 24/a (394) 

Kétszobás lakás villanyvilágitás- 
j0 r.... . 

t livoi III. ker., Dózsa-utca 2, az üzlet- sal azonnal kiadó Szuszedik Annus, 

őtai ben. (282) lIritz utca, Erzsébetvéros. (398) 

Kőrisfa-rönköket megvételre kere- Belvárosban kis dvari szoba 

alé sek vagontételben. Német Károly, azonnalra kiadó Cim a kiadóban. 

n Naoyzsák u"ca 10. kisas ; (366) 

u : iadó egy szobás világos, száraz 

yu0 2 pár 29 30 szamu korcsolya eladó. pincelakás, IV , Szilágyiu 18. (393) 
b Horváthbné. Fröbl u ca 11. (392) 

Modern 2 szoba, konyha és mellék: 
Családi ház 2600 C] öl földdel eladó. 

v. utca 2. szám. (390) 
im : Kovács Antal, Bessenyő-telep 

helyiségből álló souterrain lakás 
azonnal kiadó. Belváros, meghossza- 
bitott Szerb-utca, Spira-villa. (298) 

(Folyrcatás.) 

elém kerültél a palota kapujában és 

elkértem az igazolványodat, tudtam, 

hogy a Kiriatko név alatt te lap- 

pangsz. Az én szememet nem lehet 

megcsalni. De azért akkor futni hagy- 

talak, mert bizonyitékokat akartam 

szereznii A kadétiskolában fölkutat- 

ták embereim azt a sok lim-lomot, ami 

senkinek nem kellett. Ott megtalálták 

a növendékek arcképeit is. Köztük 

volt a te fényképed. Maegnéztem a ké- 

pet és biztos voltam a dolgomban, hogy 

te vagy az, aki itt a tengerészeti mi- 

niszteriumban Kiriatko Péter néven 

bujkálsz. Távollétedben két megbiz- 

ható emberem behatolt a szobádba és 

kikutatta a holmidat. Irásaidat nem 

találtuk meg, mert azok már a ke- 

zeimben voltak. Mikor akkor éjszaka 

megszöktél, nem vitted magaddal az 

irásaidat a kadétiskolából és azokat 

onnan elhozták nekem képeddel 

együtt. Ellenben találtak olyasmit, 

ami ellened bizonyit. Mert a Kiriatko 

Péter munkakönyvének a birtokában 

egyszerüen azt mondhatnád, hogy a 

kép legfeljebb hasonlit rád, de még- 

vagy Zubkov. A bizonyitékok 

azonban, amelyek ellened 

nak és amelyeket szobádban megtalál- 

tak, azok a kadétiskolai disztinkciók, 

amelyeket viseltél volt. Hogy azokat 

miért tetted el magadnak, nem tudom. 

Talán azért, mert azt hiszed, abban 

reménykedesz, hogy sikerülni fog a ti- 

tokban dolgozó ellenforradalmárok- 

nak megdönteni a szovjeturalmat és 

akkor azokkal a disztinkciókkal bizo- 

nyithatod, hogy kadétiskolai növen- 

dék voltál, aki már közel állott ahhoz, 

hogy tiszt legyen. Mindez azonban 

nem tartozik most ide és nem is érde- 

sem 

bizonyita- 

kel. Le akarok veled számolni. 

- Mi szándéka van velem? - kért- 

dezte Zubkov indulatosan. 

Lassabban a testtel, hé, - kiál- 

tott Kamenev - hogy micsoda a szán 

dékom veled, azt majd megtudod ide- 

jekorán. Szedjünk elő mindent rendjé- 

ben. Szóval nem tagadod, hogy te vagy 

Zubkov Sándor? 

Nem jut eszembe tagadni. Hiszen 

már megmondtam ezt önnek, amikor 

ide behozatott és az első kérdést in- 

tézte hozzám. 

- Látom, adod az önérzetes bur- 

zsujt, a cári katonatisztfiókát. No lás- 
suk, hogy a következő kérdésemre is 

olyan önérzetesen felelsz-e. 

- Kérdezzen. 

- Tagadod-e, hogy elcsábitottad a 

leányomat, Kamenev Szonját? 

(Folvt köv' 

Különféle 

Józsefváros legforgalmasabb he- 
lyén ssép, nagy üzlet, berendezéssel 
együtt átvehető. Cim a kiadóban. 

(140) 

Számtalan elismerés és r ferencia iga- 
zolják magán- és társóráim ered- 
ményeit. Engelmann okl. atadémia 
végzett gyors- és vitairó, könyvelő, 
levelező, IV., Hunyadi ut 13, (Máriá- 
nál) (107) 

Uhu-kvargli felülmulhatatlan! iztetes, 
pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
Agoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 
város, Lénau tér 1. Telefon 15.90. 

Intelligens társat keresek 150.000 - 
200.000 lei tőkével kibővités cél- 
jából nagy hasznu, jövedelmező, 
részben már bevezetett Patent-üzem- 
hez. Irásbeli ajánlatokat „Biztos 
jövő" jeligére e lap kiadójába ké- 
retnek. (186) 

500/-os vizamkedvezmény a 

Magyarországra 
utazóknak és pontos beszerzése 
az összes többi vizumoknak a 
„BIRDEV utazási iroda 
kioszkja által. Ugyanott az 
összes menetjegyek kaphatók. 

Telefon 13-53 

Elegáncia, 

izlés, divat 

mindhármat egyesiti 
magában egy nálunk 
készült esti toalett, 
délutáni trotteurruha 

vagy kabát. 

Áraink mérsékeltek. 

Eredeti modelleinket 

mindenkor szivesen 

bemutatjuk. 

CimünkBelváros, 
Coban-palota, 
IV. em., lift 

(ALON DE MOE! bOUl BAMG 

Felhivás! 
A Polgári Aggmenhely 

Egyesület 
tudomására hozza Temes-Toron- 
tálmegyék polgárságának, hogy 
a miniszteriumtól megkapta a 
gyüjtési engedélyt az otthonépi- 
tés javára. 
Az egyesület vezetősége fel- 

kéri a közönséget hogy a gyüjtés- 
hez járuljon hozzá, amelynek 
egyedüli nemes célja a szükséget 
szenvedő öregeknek urolsó élet- 
éveik gondtalan lemorzsolását 
lehetővé tenni. 
A gyüjtéshez szükséges köny- 

veket a megyei prefektura is lat- 
tamozta. Az elnökség felkéri azo- 
kat, akik majd fel akarják magu- 
kat az otthonba vétetni, hogy 
már most jegyeztessék elő magu- 
kat. Előjegyzéseket felvesz : 
Risztics Emilia, IV, Bem-u. 28 

Popovits Eliz, I,Városház-u. 8 
Egyleti helyiség 1.., Mérleg-u.2 

Hamburg- 
Amerika Linie 

utasaihoz! 

Értesitjük m. t. utasainkat, hogy a 
kanadai kormány orvosa néhány na- 
pon belül kérésünkre Hamburg ól 
Romániába érkezik és az itteni orvos- 
sal együtt megvizsgálja a Kanada-uta- 
sokat. Miután a hat sági vizsgalatnál 
egészségeseknek talalt utasokat Ham- 
burgban nem vizsgáliok flül, nyu- 
godtan indulhatnak Kanad ba, mert 
nem kell attól tartaniok, hogy egész- 
ségi okokból visszautasitják őket. Kö- 
zöljük még, hogy 

az első orvosi vizsgálat 
Temesvárott 

1929 január 18-án reggel 

temesvári irodánkban (Str Mercy 2 sz. 
a.). a következő pedig aradi fiókurk- 
ban (Str. Eminescu 12) 

1229 január 19-én reggel 

lesz és kérjük Kanada utasainkat, hogy 

saját érdekükben ezen vizsgalatokat 

el ne mulasszák. 

Hamburg-Amerika Linie 

S A.k. (136) 

L. H. Lazarovitz 
vezérigazgaló. 



Budapest, jannar II. 

Schadl Emő törvényszéki tanács 

elnök szombaton délelőtt féltiz orakor 

nyitotta meg az Erdélyiner foly- 

tatólagos tárgyalását. A tárgyajás elc- 

jén különböző iratokat olvastak fel, 

többek között Erdélyi Bélának Mill- 

stattban tett vallomását. (Igyancsak 

fölolvasták Gáldy Nándornak és a 

Lővw-család tagjainak millstatti val- 

lomásait is. 

A szombati tárgyalás iójá 

képezte Thien Hilda szállodai szoba- 

lány vallomásának fölolvasása. Thicu 

Hilda Milstattban a szálloda ama ré- 

szében teljesitett szolgálatot, amelyben 

Erdélyiék laktak. 

A terhelő vallomás szerint Forgács 

Anna halála napján délelőtt a szo- 

Bából olyan hörgés hallatszott ki, 

mintha valakit fojtogattak volna. 

Azután fölolvastak még több mill- 

statti vallomást is. A millstattiak mind 

Erdélyiék furcsa életmódjáról beszél- 

tek. A fölolvasott vallomások mind 

terhelőek voltak. 

Forgács Anna bizalmas orvosa irás- 

beli vallomásában cáfolja, hogy Anna 

valaha is méreggel élt voluna. Mill- 

stattból küldött leveleinek egyikében 

sem panaszkodik arról, hogy álmatlan- 

ságban szenvedett volna. 

Schönfeld Ferenc dr. azt vallja. 

neki az a benyomása, hogy Forgács 

(Annát megfojtották. 

Kristian Péter millstatti lelkész, 

aki Forgács Annát eltemette, azt 

NY 
MeNDi 
MEG 

LEGMODERNEBB FELSZERELÉSEM 
ÉS ELSŐRENDÜ SZAKMUNKÁSAI 

! MELLETTA LEGTÖKÉLETESEBB nUnki 
i GARANTÁLOM OLCSO ÁRAKK 

KlSÉ TER.VEZÉST ÉS RAJZOLÁST ELVÁLLALOK. 

0T, 
0 

leltári 

v y3 

halatszott ki a szállodai szobábó 
Anna halála napjárn 

Forgács 

sérülések csakis fojtogatástól származ- 

hattak. 

Thien Hilda szobalány az Erdélyi 

Bélától kapott sálról ezeket vallotta: 

vallotta, hogy meggyőződése szerint 

Forgács Anna természetellenes ha- 

lált halt. 

Plih a Dóra azt vallja, hogy a hegy- 
A ; ; - Forgács Annánál a sál egészen ről való lezuhanás után Forgács Anna, Fac eez 

másképpen nézett ki, mint mikor amikor ágyban feküdt, neki azt mond- 
ta: azt Erdélyi nekem ajándékozta fe- 

- Nem tudom, hogyan zuhanhattam 

le, hiszen rendesen mentem. Ugy érez- 

tem, mintha meglöktek volna. 

lesége halála után. 

Azonkivül ajkpirositót és pudert is 
kaptam tőle. A sálról az az impresz- 

szióm, hogy Forgács Annát azzal foj- 

tották meg. 

A husvéti ünnepelklk 
időpontját a szinodus állapitja meg 

Robicsek Károly 4r. bécsi orvos 

meggyőződése szerint a nyakon látható 

Bukarest, január 13. 

Gurie kisenevi 

lAz összehivás Gurie metropolita kéré. 
metropolita a bu- sére történt, aki a besszarábiai lakos 

karesti egyházi főhatóságok tudomá- ság egy részének kivánságait képviseli. 

sára hozta, hogy nem tartja kötelező- 

nek a szent szinodusnak azt a határo- 

A kérés főindoka az, hogy az uj 1ap- 

tár szerint husvét ebben az évben meg. 

előzi a zsidó husvétot, az ortodoksz 

dogmák szerint pedig ennek nem sza- 

bad megtörténni. Egyházi körökben 

valószinünek tartják, hogy az uj nap- 

zatát, amely szerint május harminc- 

egyedikén kivánják a husvéti ünnepe- 

ket megtartani. A metropolita szerint 

a husvéti ünnepeket a régi naptár sze 

rint kell megülni. Gurie ezen áliás- 

foglalása következtében Pimen mol- 

dovai metropolita tegnap kihaligatá- 

son jelent meg Mirto belügyi állam- 

titkárnál, majd együttes kihallgatásra 

mentek Cristea Miron patriárká- 

tár megtartása mellett a szinodus a 

husvéti ünnepeket tényleg arra az idő- 

pontra fogja kitüzni és ez az elhalasz 
tás megfelel az ókalendáriumnak. A 

kormány arra való tekintettel, hogy ez 

a kérdés kizárólag dogmatikus termé- 

ÖÖlcsó A leltár alkalmával kijelölt na 
tétel árukat kiárusitom. 

Az összes többi raktáráru 
mélyen 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ár 

hoz. A helyzet tisztázása céijából ja- 
nuár huszonegyedikére összehivták a 

szetü, elhatározta, hogy nem avatko 

zik bele az ügy elintézésébe és csupán 
szinódust, amely a husvéti ünnepek az egyházi hatóságokra bizza a dön- 
időpontját illetőleg végleg dönieni fog. tést. 
zot zzzomnom 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3512 Párisban 1540 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 13-én reggel: 
( A Kereskedelmi éa Uazdasagi, Bank 

Minden pénznem mellett három számjegy 
jelent 

devizaosztályának arfolyamai.) 
! áll. Ezek közül az első átutalást 

pénsben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznusn 
Argol font: 807100- 8071/,- 8072/,, dollár: 16600-166770-166 dinpár: 792 külföldi, 2400 belföldi, 29100 effect, elepa jatimu éézü 6715-6720, "ancia íranpk 653- 655-660, elzsz lirs 874-876. 880 z ; er A ek német márka 3965- 3975 30980, osztrák - - 80, 905-2915- azk 39 093219200. magyar pengő, 2905-2915- 29 20, svájci 

Terményárak: 
Buza 710 tengeri 690, árpa 620, zab 630 rozs 640, ko J0, é , a 500, láb- liszt 000, burgonya 310 lei száz kilógrammonkint ratoazomar tökkmag 14750 lucerna 45, vörös lóhere 63 lei egy kilónkint. 

szintén, 
kerül eladásra. 

g 

redukált áron 

eyr- 

nőidivatáruház „A fecskéhez" 
Józselváros, Kossuth Lajos-utca 13. 

E z 
választáson ismét nem vett részt egy az 

2 . .. 2 l 
csomó szavazó. A biróságok a törvény 

értelmében már megkezdték a bünte- 

tések kirovását és eddig hatszáz sza- 

vazóra szabták ki fejenkint az ötszáz n 

leies büntetést. Ea
j Tegnap aztán megér- 

kezett a belügyminiszter rendelete 

amely értesiti a biróságokat, hogy 

mindazoknak, akik nem szavaztak. el- 

engedik a büntetést. Egy csomó em- 

ber igy ismét megkönnyebbülten só- 
hajt föl. 

ORIÁSVALLALAT. Londonból je- 
lentik: Három millió font sterling 

alaptőkével Holding-társaságot létesi- a 
tettek, amely angol és külföldi lapok 

részesedésének megvásárlását célozza. 

A társaság elnöke Henry Shorue, alel- lárát 

nöke pedig Sir Robert Donald. 

z í 
JózsEF FőHERCEG ERDELYI 

BIRTOKAI. Párisból jelentik: A ro- 

mán-magyar döntőbiróság január 22-ém 

ül össze Párisban. Ez a biróság tizen- A 
hét igényperben fog itélkezni. Többek ! 

között tárgyalni fogják József főher- 

ceg hunyadmegyei birtokainak kisajá- 
titási ügyét is. li 

. 

PUSZTIT A SPANYOLJÁRVÁNY. 

Berlinből jelentik: A spanyoljárvány 
a
 

a német fővárosban egyre jobban ter- 

jed. Jelenleg hatezernégyszáz a bete- Im 

gek száma. A járvány főleg a gyerme.- ! 

keket támadja meg. A kórházi személy- 
zet tiz százaléka szintén beteg és pedig 
. . . . Mmile, ötszázharminc orvos és ápolónő. A be- 4 

nii ud ] tegek rézsére külön kórházi barakkoka 

rendeznek be. 

. 

A PÁRISI NAGY BOTRÁNY. Pá- i § 
. 

risból jelentik: Megirtuk annak ideijén, 

hogy a Gazette du Franc botrányab 
belekeveredett Anauetil szerkesztő, 

Rumeur főszerkesztője is, akit Hana 

asszony megbizásából Amard bankárt 
meg akart vesztegetni, hogy lapjában 

ne irjon a Gazette du Francról. Hana 
asszony magához kérette most a fog- 

házba ügyvédjét és Anauetil és Amard 
ellen zsarolás miatt feljelentést tett. 

Anauetil és Amard bankár, akik az- 

előtt jó barátok voltak, most kölcsön- 
sen egymás elmeállapotának megvizs- 

gálását kérik a vizsgálóbirotól. 
ETEUEH 

ERENC 
18 91.- 


